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Рубцовск, 13.02.2019
Выступление «Развитие связной речи детей дошкольного возраста 
 средствами музейной педагогики» 
(представление опыта работы в рамках муниципального 
методического объединения воспитателей) 

1.
Здравствуйте, коллеги! Тема моего выступления «Развитие связной речи детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики»
   	Речь - великий дар природы, благодаря которому люди получают широкие возможности для общения друг с другом. На появление и становление речи природа отводит человеку мало времени – дошкольный возраст.

2.
Мы все знаем, для того, чтобы связно рассказать о чём-нибудь нужно уметь анализировать предмет, выделять его качества, устанавливать причинно-следственные и другие отношения между предметами. И поскольку образная, богатая синонимами, дополнениями и описаниями речь у детей раннего и  дошкольного возраста – явление редкое, то  необходимо заботиться о своевременном развитии речи детей.
  	Актуальность данной проблемы поставила перед нами задачу поиска 
способов ее решения. Мы обратили внимание на музейную педагогику.

3.
Музейная педагогика – это область воспитательно-образовательной деятельности, направленной на формирование у ребёнка целостного отношения к действительности.

4. 
Мини-музей - это особое, специальное организованное пространство ДОУ, способствующее расширению кругозора ребенка, повышению его образованности, воспитанности и приобщения к вечным ценностям. В ходе знакомства с произведением искусства, погружаясь в мир прекрасного, ребенок может значительно обогатить свой словарный запас, высказать все свои мысли и предположения, а потом еще и поразмыслить об увиденном, поделиться впечатлениями с родителями. 

5. 
В процессе музейно – образовательной деятельности вырабатывается познавательная активность, идёт обогащение памяти ребёнка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения. Задачей педагога является, правильно формируя предложения, доступным для понимания языком донести информацию, содержащуюся в различных экспонатах собранных вместе в мини-музее. 

6.
Занимаясь таким образом с ребенком, рассматривая иллюстрации и экспонаты мини-музея необходимо предлагать ребенку пересказать запомнившиеся ему моменты рассказа педагога, с чем дети легко справляются, при этом наверняка допуская речевые ошибки. Педагог, стараясь не перебивать ребенка,  должен предоставить возможность закончить высказывание, а затем указать на ошибки, дать образец правильной речи.


7.  
В нашем детском саду воспитателями групп проведена планомерная работа по созданию условий для совместной деятельности педагогов и детей в процессе организации «мини-музея».
«Мини-музеи» разнообразны по своему эстетическому оформлению, оснащению материалами и пособиями, носят развивающий характер, созданы с учетом возрастных особенностей. 
Тематика музеев получилась разнообразной:

8. - мини-музей «Матрёшка»;
       9.- мини-музей «Русские традиции»
      10. - мини-музей «В мире космоса»;
11. - мини-музей «Светофор»;
12. - мини-музей «Забавушка»;

13.
Я работаю с детьми старшего дошкольного возраста и хотела бы более подробно рассказать вам  о мини-музее «Русская горница»
Для изучения и систематизации работы с основным фондом музея по развитию речи разработано календарно-тематическое планирование которое включает в себя следующие темы работы:

14.
Тема: «Русские народные музыкальные инструменты». Была организована выставка народных инструментов, проведена беседа с детьми и как вы видите, дети взаимодействовали с экспонатами. Это особенность мини-музея в ДОУ, дети могут не только посмотреть экспонаты, но и обыграть их.

15.
Тема: «Народный костюм». В нашем музее имеются русские народные сарафаны, кокошники, бусы, рубахи.

16.
Тема: «Русский фольклор». Также создана выставка русских народных сказок, песенок, потешек. Мы с детьми вспоминали уже известные и знакомились с новыми произведениями.

17.
Тема: Предметы быта»
18.
Тема «Традиции русского народа». Такие как встреча гостей, чаепитие, народные гуляния. Мы не только беседовали об этом, но и объигрывали ситуации.

19.
Тема «Народные промыслы».

20.
Тема «Знакомство с русской народной игрушкой». Мы с ребятами посещали картинную галерею им. Тихонова, где нас познакомили с историей народной игрушки и провели мк по изготовлению куклы 

21.
Также для детей изготовлены альбомы для рассматривания: «Быт и предметы утвари русской избы», «Народная кукла», «Русская матрешка», Русский народный костюм», «Деревянная игрушка» и др.
22.
Также изготовлено методическое пособие лепбук «Как жили люди на руси», в котором представлены игры и картинки для рассматривания на данную тему.

23.
Для родителей разработаны следующие консультации: «Приобщение к истокам и традициям России», Влияние русских народных сказок на развитие ребенка», «Как приобщить ребенка к русской культуре» и др.

24.
Родители также заинтересовались этой темой и  приняли активное участие в пополнении мини-музея экспонатами, изготовлении русского народного костюма. 

25.
Наш опыт работы доказал, что с использованием музейной педагогики в воспитательно-образовательном процессе дошкольного учреждения   положительно влияют на развитие монологической и диалогической речи, на развитие некоторых психологических, физических и волевых качеств, на поднятие у детей самооценки, умение договариваться, работать в команде.
26.
Все вышеперечисленные качества, по нашему мнению, подготавливают ребёнка старшего дошкольного возраста к познанию новых и интересных открытий в будущем, а значит, помогают ему быть успешным, любознательным, активным в школе.
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