
Алтайский край является горной здравницей России. Природа Алтая уникальна — горы и пещеры сменяются шустрыми реками и тихими лугами. Этот зеленый край вмешает в себя множество животных и растений, многие из которых занесены в Красную книгу края. 
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Особенности Красной книги Алтая в том, что в нее занесены самые разные виды — пресноводные, насекомые, млекопитающие и так далее. Всего же в крае обитает около пятисот видов различных животных. Среди млекопитающих 17 видов на грани исчезновения. Не только эрозия почв и большое количество скота приводит к исчезновению — люди ведут охоту на таких красивейших и редких животных, как снежный барс, манул, зобастая антилопа и алтайский горный баран.        Также на грани исчезновения некоторые виды кабанов и медведей. 
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	Ирбис (снежный барс) Зверь малоосторожный, доверчивый. Обычно рождается два котёнка. Родители слабо защищают потомство. Питается парнокопытными животными. В последнее время происходит обеднение кормовой базы. Факторы, приводящие к сокращению численности: развитие туризма, незаконная охота. 
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Адонис весенний, стародубка, горицвет.

Флора Алтая вмещает в себя более 3000 видов растений, многие из которых являются медоносными или лекарственными. Подавляющее большинство растений края произрастает на узких локациях, что плохо сказывается на численности растений. Вырубка лесов и освоение территорий для хозяйственных нужд человека наносят удар по редким растениям. 
В Красную книгу Алтая занесены: ковыль перистый, лук алтайский, голосемянник алтайский, ковыль Залесского, кандык сибирский, ковыль опушеннолистный, ирис Людвига, гнездоцветка клобучковая, стеллофопсис алтайский.
Всего же в Красную книгу края включено 144 вида растений. Число растений сокращается также по причине разрушения почв. 
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Птичье населения Алтайского края включает в себя 270 видов. Птицы играют большую роль в природе. Это санитарная чистка лесов, полей, садов, огородов от вредителей. Уничтожение кровососущих насекомых, личинок кожного овода и клещей. Зерноядные питаются семенами многочисленных сорняков. Хищные птицы истребляют в первую очередь больных или ослабленных животных.
В Красную книгу Алтайского края занесены такие птицы, как Чернозобая гагара, Розовый пеликан, Филин, Малая выпь, Каравайка, Большая белая цапля и другие.
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Люблю мой край.
Как странно слышать,
Ведь каждый человек свой
 любит край! 
Но небо здесь синее,
Солнце выше!
И в цвет сирени здесь окрашен май. Дождём и сеном пахнет лето, Зовёт прохладою река…
А осень золотом одета,
Плывут клочками облака,
Лыжнёю манит вдаль зима,
Морозным утром снег хрустит,
И выйдет с берегов река в апреле.
Лес весной шумит, Люблю мой край!
Я много мест видала,
И можно хоть полмира обойти,
Но ближе и родней родного края,
Я думаю, мне больше не найти.
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«Люби и береги Алтайский край»
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Составила: Блюменштейн И.В.
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